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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE SOBRADINHO 
 ATA DA 44ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
SOBRADINHO, ANO 2013. 
Aos quatro dias do mês de novembro de dois mil e treze, às dezoito horas, nas dependências da Sala 
Ottmar Kessler, da Câmara Municipal, sito a Rua General Osório nº 200, realizou-se a 44ª Sessão 
Ordinária da 17ª Legislatura. Após a verificação de quórum, constatou-se a presença dos seguintes 
vereadores: EDER ANDRE LIBRELOTTO, GERSON LUIZ HELMANN LISBOA, JAIR VICENTE 
CREMONESE E JULIO CESAR PADILHA DOS SANTOS da bancada do PP; ELEMAR 
LAZZARI E VALMOR ANTONIO GONÇALVES da bancada do PMDB; VALDECIR ADRIANO 
BILHAN da bancada do PTB; MAXCEMIRA DE PELLEGRIN TREVISAN da bancada do PDT e 
GABRIEL U. DE SOUZA da bancada do PT. Constatado o número legal de vereadores a Presidente 
Maxcemira De Pellegrin Trevisan, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 44ª Sessão 
Ordinária. O vereador Valmor Gonçalves leu um versículo da Bíblia. As Atas da 41º e 42º Sessão 
foram colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. MATERIAL DE EXPEDIENTE: 
OFÍCIO Nº 680/2013; Nº 682/2013; Nº 684/2013; Nº 685/2013; Nº 688/2013; Nº 694/2013; Nº 
695/2013; Nº 696/2013 DO PODER EXECUTIVO. OFÍCIO Nº 015/2013 do Sindicato dos 
Funcionários Municipais. Convite abertura de temporada do Balneário Curva do Rio. Convite curso 
de oratória. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 061/2013 – Ver. EDER 
LIBRELOTTO: Que o Executivo informe qual o valor gasto pelo Executivo com a instalação do 
Leão na Praça.  Que estes valores sejam discriminados. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 195/2013 – 
Ver. JAIR CEMONESE: Que determine ao setor competente, que faça um levantamento e troque as 
lâmpadas queimadas, na rua Cândida Terezinha Zuchetto, do Bairro Floresta. Que na oportunidade 
seja feito um levantamento de todas as ruas do referido bairro que encontram-se com as lâmpadas 
queimadas, e que sejam realizadas trocas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 196/2013 – Ver. 
GERSON LISBOA: Para que o Executivo Municipal tome providências urgentes na recuperação da 
ponte pênsil conhecida popularmente por pinguela, que liga o centro da cidade ao Bairro Maieron. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 197/2013 – Ver. EDER LIBRELOTTO: Que determine ao setor 
competente que faça o patrolamento das localidades de Linha Herval e Linha Quinca, tendo em vista 
as más condições que se encontram as referidas estradas. INDICAÇÃO Nº 311/2013 – Verª.  
MAXCEMIRA TREVISAN: Que estude a possibilidade da LIGA FEMININA DE COMBATE AO 
CÂNCER, ser incluída como uma entidade que possa receber Subvenção social, tendo em vista que 
esta é uma entidade de grande importância para Sobradinho, e nunca foi contemplada com recursos 
financeiros municipais. Sugere que esta subvenção seja no valor de R$ 6.000,00, em parcelas mensais 
de R$ 500,00. A indicação foi colocada em discussão, nada havendo a discutir foi aprovado por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 312/2013 – Ver.  JAIR CREMONESE: Para que o executivo 
determine ao setor competente que estude a possibilidade de realizar o calçamento na rua Fernando 
Fernandes Chagas que liga o Bairro Maieron ao Bairro Jardim D’ Itália e Bairro Vera Cruz. A 
indicação foi colocada em discussão, nada havendo a discutir foi aprovado por unanimidade. 
INDICAÇÃO Nº 313/2013 – Ver.  GERSON LISBOA: Que o Poder Executivo planeje um mutirão 
para recolhimento de entulho, lixo e limpeza de mato nas ruas da cidade. A indicação foi colocada em 
discussão. PALAVRAS DO Ver. VALMOR GONÇALVES: “A propósito dessa indicação, hoje, até 
nem sabia dessa indicação, eu tive uma conversa com o secretário da Administração e ele me passou 
que essa semana está começando um mutirão de limpeza e de embelezamento da cidade, então se 
justifica o pedido do colega, então, só pra dizer que a Administração começa essa semana esse 
mutirão na cidade.” PALAVRAS Ver. VALDECI BILHAN: “Boa noite Presidente, boa noite colegas 
e ao pessoal presente. Eu ia fazer essa indicação também Presidente, preocupado com a situação que 

______________________________________________________________________________ 
Rua General Osório, nº 200 - Centro – CEP 96.900-000 – SOBRADINHO/RS  

CNPJ: 89.711.014/0001-27 – Fones: (51) 3742-1476 e (51) 3742-1510 
E-mail: camaravsob@viavale.com.br – Site: www.camarasobradinho-rs.com.br 

“Doe sangue, doe órgãos, salve uma vida.” 

 

mailto:camaravsob@viavale.com.br
http://www.camarasobradinho-rs.com.br/


 
59 

 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE SOBRADINHO 
a cidade está se encontrando. Eu tive um tempo hoje, só no Bairro Maieron tem 11 montes de entulho 
há mais de uma semana. E o final do ano está aí, o pessoal vem visitar seus parentes e pelo que estou 
vendo, nós vamos dar uma má impressão aos visitantes. Então, parabenizo o Vereador e pra que o 
líder do governo já de uma cobrada na secretária competente porque eu estou vendo que a cidade está 
ficando suja novamente, então está na hora de pegar e tomar uma providência em relação a isso”. 
PALAVRAS Ver. GERSON LISBOA: “Boa noite senhora Presidente, membros da Mesa, 
Vereadores, funcionários, imprensa e plateia presente. Com a chegada da época de chuva e calor é 
normal que vai crescer mais mato e eu acho que é época agora de usar a todo vapor o Papa Mato, 
principalmente para limpar. A rua Lino Lazzari, a rua Capitão Veríssimo, entre outras ruas que está 
bastante crescido o mato, parece que faz tempo que não passa o Papa Mato, tem que fazer um 
levantamento, principalmente nas ruas de maior trânsito, de maior fluxo de pessoas. Outra coisa que 
estou notando é muito lixo na rua, desordenadamente, as pessoas depositam lixo e não avisam nem a 
Prefeitura, não contatam ninguém e eu acho que tem que haver uma comunicação entre a população e 
o Poder Público, se o cidadão colocou alguma coisa pelo menos ligue pro setor, pra recolher galho, 
existe o serviço, não custa ligar para a Prefeitura e avise que amanhã irá depositar, ou que caiu, ou 
que quebrou uma árvore ou alguma coisa, porque a cidade está com um aspecto muito ruim e as 
pessoas vem e dizem pro Vereador se não irá fazer nada.” A indicação foi colocada em discussão, 
nada mais havendo a discutir foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
314/2013 – Ver.  GERSON LISBOA: Que o Poder Executivo providencie, para evitar a proliferação 
de mosquitos no Cemitério Público Municipal, a perfuração de vasos de granito com uma serra 
policorte manual ou mesmo furadeira de impacto, além de formalizar as empresas prestadoras de 
serviços de que vasos confeccionados em granito ou material similar tem a necessidade de serem 
furados na base para não reter líquidos. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Eu estive duas 
vezes nos últimos 30 dias no Cemitério, cuidando dos túmulos dos meus familiares e uma pessoa 
chegou e disse: olha viraram um vaso de granito, porque acumula água e sistematicamente está sendo 
feito isso pra não acumular líquido ali, acho que seria mais barato para a Prefeitura, ir com um 
funcionário com um máquina policorte, ou furadeira, para não acumular conforme chove. A 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 315/2013 – 
Ver.  GERSON LISBOA: Que o Poder Executivo busque uma alternativa para substituir a maneira de 
limpeza das folhas na Praça 3 de Dezembro, sendo que o Soprador utilizado para acumular as folhas 
antes do recolhimento é um equipamento inadequado para o local, haja visto que além de ser muito 
barulhento ele levanta muita poeira que acaba se espalhando para as proximidades incomodando 
pessoas que por ali passam e lojistas. PALAVRA do Ver. GERSON LISBOA: “8 horas da manhã um 
soprador funcionando em frente ao Hotel do Comércio, fica chato para o município de Sobradinho, 
antigamente se varria com uma vassoura e se recolhia rapidamente em uma Praça que não é muito 
grande. Então é uma medida rápida e que pode ser eficaz até para não levantar poeira. A Indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 316/2013 – Verª. 
MAXCEMIRA TREVISAN: Que estude a possibilidade da ASSOCIAÇÃO FOGOLÂR FRIULANO 
DE SOBRADINHO, ser incluída como uma entidade que possa receber Subvenção social, tendo em 
vista que esta é uma entidade de grande importância para Sobradinho, e nunca foi contemplada com 
nenhum recurso financeiro. Sugere que esta subvenção seja no valor de R$ 12.000,00, em parcelas de 
R$ 1.000,00. PALAVRA Ver. MAXCEMIRA TREVISAN: “Tem a Associação de bochas, tem o 
CTG, tem outras entidades, que todo ano são contemplados, já tem no orçamento e tem ajuda do 
município. Então vamos abrir o leque e colocar todas as Associações e os grupos e o prefeito 
selecione, qualifique, pela importância da entidade e faça pelo aquilo que ele entender que contribua 
mais para o desenvolvimento do município. A Liga é uma entidade que desde o primeiro mandato, 
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no primeiro ano de Vereadora eu peço e nunca estava contemplada e ficou sempre fora e eu acredito 
que essa nova Administração vá levar a Liga como necessidade de ser contemplada.” PALAVRA do 
Ver. JAIR CREMONESE: “Boa noite presidente, demais vereadores e plateia presente. A Liga não 
recebe por força de Lei, eu inclusive ia dar essa subvenção e nunca recebeu por força de Lei a Liga 
não recebe, a Legislação impede de dar pra Liga, que é merecedora, inclusive eu ia dar um ar-
condicionado no período que estava lá, e não pude. Mas pode ser que as Leis mudem e futuramente 
possa haver uma saída para os próximos prefeitos e dar uma subvenção para a Liga que é 
merecedora.”  A Indicação foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
317/2013 – Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: Que o Executivo estude a possibilidade de criar o 
Programa de Proteção e Defesa do Consumidor (PROCON), no município de Sobradinho. Este 
programa é de muita importância aos munícipes, tendo em vista que com este órgão, eles poderão 
resolver problemas entre consumidores e fornecedores, informando e orientando o cidadão sobre seus 
direitos em geral na compra de produtos e serviços, principalmente no caso que está com problemas 
em Sobradinho que é a Internet e telefonia. Também sugere ao Executivo que realize uma audiência 
pública no sentido de trazer o PROCON para Sobradinho e que as pessoas da comunidade possam na 
audiência, colocar seus anseios com relação a algum problema que estão passando ou já passaram. 
PALAVRA Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: “Boa noite a todos, Mesa, comunidade, imprensa, 
Prefeito, Secretários, CTG. Essa questão do PROCON, as pessoas nos procuram muito com várias 
demandas, reclamando de produtos estragados, que levam muito tempo para serem consertados ou 
devolvidos em um estado que funcione. A Internet, a juventude usa muito para pesquisa escolar, nós 
usamos para e-mail para o governo, viabilizando recursos ou agendando reuniões e, por exemplo, eu 
estou desde sexta-feira sem abrir um e-mail. Não é só na minha casa. Eu recebo reclamações de 
muitas pessoas. A questão do PROCON, abrange várias questões e principalmente da área telefônica, 
também. Então fica a Indicação de nós fazermos uma Audiência Pública para que as pessoas tragam 
suas reivindicações e a comunidade possa debater o assunto”. PALAVRA DO Ver. GERSON 
LISBOA: “Gostaria de parabenizar o Vereador Gabriel pela Indicação, principalmente no que se 
refere a Defesa do Consumidor. Eu estive há dois anos atrás em Porto Alegre, no Conselho Estadual 
de Defesa do Consumidor, trouxe material, trouxe para o Prefeito Miguel, ficou o material ali, no 
sentido que a gente tem que buscar resguardar os direitos não apenas do comprador, mas também de 
quem comercializa, porque se existe a pessoa que compra com má fé, existe também do outro lado o 
vendedor com má fé. Tem que preservar o bom comerciante e o bom comprador. É fundamental que 
se instale em Sobradinho uma sala para atender o consumidor, que com certeza não vai atender só 
Sobradinho, mas também todo o Centro Serra. É um empreendimento que teria que ser realizado de 
forma conjunta através da Associação dos Municípios para que seja custeado as despesas entre os 
municípios que serão atendidos por esse benefício”. PALAVRA DO Ver. VALMOR GONÇALVES: 
“Eu também entendo que seria uma conquista se nós conseguíssemos implantar o PROCON aqui em 
Sobradinho, não pelo fator do comércio local, mas principalmente por esse comércio de fora. Teria 
que ter realmente para que alguém que atendesse nossas reivindicações aqui em Sobradinho.” A 
Indicação foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 318/2013 – Verª. 
VALDECIR BILHAN: Para que o Executivo estude a possibilidade de colocar redutor de velocidade 
na Rua Frederico Mundstock, no Bairro Baixada, próximo a residência nº 380, tendo em vista que 
este é um anseio daquela comunidade devido a alta velocidade que alguns motoristas passam naquela 
rua, tornando o local perigoso. PALAVRA do Ver. JÚLIO DOS SANTOS: “Eu acho muito oportuna 
a Indicação do Vereador Valdecir, tendo em vista que é um dos maiores pedidos que nós Vereadores 
recebemos da comunidade, pela preocupação da alta velocidade que os automóveis percorrem a nossa 
cidade. Sou procurado diariamente nessa questão de redutor de velocidade na preocupação de não 
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dar maiores transtornos e possíveis acidentes. Então já foi feita audiência pública falando sobre o 
assunto e eu acho que pouca coisa deu resultado nessa questão de redutor de velocidade. Eu acho que 
a gente tem que ver uma maneira para a gente dar uma resposta que o nosso povo tanto merece, pela 
responsabilidade e preocupação que ate tem pelo povo de Sobradinho.” A Indicação foi colocada em 
votação e aprovada por unanimidade. MOÇÃO DE RECONHECIMENTO E CONGRATULAÇÕES 
da Verª. Maxcemira Trevisan para a Associação Cultural Italiana de Sobradinho – Aciso.  A moção 
foi colocada em discussão, nada havendo a discutir, foi colocada em discussão sendo aprovada por 
unanimidade. REQUERIMENTO Nº 044/2013 – Verª.  MAXCEMIRA TREVISAN: Requer relação 
das pessoas que receberam precatórios dos processos de insalubridade, no ano de 2012 até a presente 
data, com nome, data e valor que perceberam. Também que informe os pagamentos precatórios até a 
presente data, o valor e a quem pertence, bem como lista de espera e o valor que irão receber. O 
requerimento foi colocado em discussão. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Eu gostaria 
de complementar esse pedido de informação, juntamente com o pessoal que estão na lista de espera 
para receber os precatórios e requerer uma cópia para mim, se possível”. PALAVRAS da Verª 
MAXCEMIRA TREVISAN: “Esse pedido eu já fiz, ele foi negado e não tem fundamentação a 
negação, nós estamos colocando ali que tudo que é dinheiro público nós temos o direito de saber, 
estou repetindo o pedido com fundamentação no IGAM, acredito que venha e coloca a parte que o 
Vereador pediu para conceder.” O requerimento foi colocado em votação, nada havendo mais a 
discutir, foi aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 045/2013 – Ver.  VALDECIR 
BILHAN: Relação das diárias de todos os secretários públicos municipais, desta administração até a 
data de hoje, com nome, destino e valor. O requerimento foi colocado em discussão, nada havendo a 
discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 014/2013, 
DO PODER LEGISLATIVO, DE AUTORIA DA VERª. MAXCEMIRA TREVISAN: Institui o Dia 
Municipal do Produtor de Tabaco no município de Sobradinho. O Projeto de Lei foi colocado em 
discussão. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Eu gostaria de pedir vistas para esse 
Projeto, até porque a data já existe, esse projeto já foi aprovado na Assembleia, Projeto do Deputado 
Heitor Schuch.” PALAVRAS Verª MAXCEMIRA TREVISAN: “É a pedido dele que os municípios 
regulamentam, pediu a todos. O Deputado fez uma Lei Estadual e pediu para os municípios 
regulamentem.” O Projeto de Lei foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 136/2013, DO PODER EXECUTIVO: Altera carga horária e a remuneração 
dos Contratos Emergenciais Temporários, de ARQUITETO E DE ENGENHEIRO CIVIL, 
autorizados pela Municipal nº 3.825, de 03.07.13. PALAVRAS Verª MAXCEMIRA: “O Projeto será 
baixado em Comissão, mas eu peço, também, para que as comissões se reúnam porque esses 
funcionários, eles já estão trabalhando há muito tempo, essas 30 horas ou mais, então é só pelo 
normal da Casa, mas eu peço não deixem pra segunda-feira, as Comissões se reúnam, nós precisamos 
aprovar ou não esses Projetos que o Executivo tem urgência.” PROJETO DE LEI Nº 137/2013, DO 
PODER EXECUTIVO: Autoriza o Executivo Municipal a contratar temporariamente, sem concurso 
público, em caráter excepcional de interesse público, para atender situação de emergência, 01 (um) 
AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL. O Projeto foi colocado em discussão. PALAVRAS do Ver. 
VALMOR GONÇALVES: “Eu estive no dia em que abriu a agenda para a marcação das consultas, 
às 10 horas da manhã, e já estava esgotado, não tinha mais marcação pro mês, isso é claro se deve 
também ao estrago de equipamento que houve há um tempo e a demora no conserto. Mas também eu 
estive conversando com a profissional, ela deixa de atender três pessoas por turno e isso é bastante. 
Ela atende quatro, quando poderia atender sete. É extremamente necessário que a gente conceda essa 
auxiliar para ela”. O Projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Encerrada a 
Ordem do Dia, passamos ao período das explicações pessoais. PALAVRAS do Ver. VALMOR 
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GONÇALVES: “Eu queria rapidamente dar boa noite a todos, ao pessoal do CTG aqui presente, ao 
Prefeito, Secretários e dizer que ontem nós estivemos na festa no Bairro União, agradeço ao Vereador 
Júlio Cesar que se fez presente, Vereador Cili e gostaria de agradecer as nossas Bonecas. Foi um 
ótimo dia na nossa comunidade.” PALAVRAS Ver. MAXCEMIRA TREVISAN: “Nós estivemos em 
Santa Cruz hoje, no Ministério do Trabalho, sobre o processo que estamos respondendo da Câmara, 
juntamente com a Prefeitura e daí o Assessor Sérgio vai colocar como ficou o nosso processo” O 
Assessor Jurídico SÉRGIO NUNES VIEIRA: “A Prefeitura está recebendo um Processo porque 
contratou pessoal através da APAE e através da Cootrasol, o Ministério Público do Trabalho entende 
que houve uma maquiagem para não pagar impostos, para não assinar a Carteira do funcionário, eles 
entenderam isso. O Promotor que moveu a ação está de férias, por isso o Promotor novo que lá 
compareceu não quis entrar na seara do colega dele e sugeriu ao Juiz que quando o outro Promotor 
retornar de férias, marcar uma audiência com as partes para ser feito um acordo. A Prefeitura 
manifestou interesse em fazer um acordo e a Câmara também.” Não havendo nenhum vereador 
interessado em fazer uso da tribuna, a Presidente MAXCEMIRA DE PELLEGRIN TREVISAN 
encerrou a Sessão, que foi secretariado pelo Vereador GABRIEL UMBERTO DE SOUZA, e pela 
Diretora Geral, VERENI PRESTES FRANCESCHET, sendo lavrada a presente ata por ROBERTO 
ELESBÃO TONELOTTO, Agente Administrativo. Nada mais.  
 
 
 

Sobradinho, 04 de novembro de 2013. 
 
 
 
 
 
 

Ver. GABRIEL UMBERTO DE SOUZA             Verª MAXCEMIRA DE PELLEGRIN TREVISAN  
                         1º Secretário                                                                     Presidente 
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